Matematicas I1 Julio 2014

OPCION A

PROBLEMA A.2. Se dan los puntos A=(1,5,7) y B=@3,-1,-1).Se pide obtener
razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) Las ecuaciones de los planos 7; y 7w, que son perpendiculares a la recta r que pasa por
los puntos A y B, sabiendo que el plano x; pasa por el punto A y el plano z, pasa por el
punto medio del segmento cuyos extremos son los puntos A y B. (4 puntos distribuidos
en 2 puntos por cada plano).

b) La distancia entre los planos z; y 7, . (2 puntos).

¢) Las ecuaciones de la recta r que pasa por los puntos A y B, (2 puntos), y los puntos de la
recta r que estan a distancia 3 del punto C=(1, 0, 1) . (2 puntos).

Solucion:
a) Como los planos pedidos son perpendiculares a la recta r, para hallar las ecuaciones de estos planos

necesitamos conocer un vector director de la recta r,
vr = AB = (33_13_]) - (13577) = (23_67_8) = (]7_33_4)

Ecuacion de m,, considerando que 7, Lr y Aerx,
como #, Lr = 7x:x-3y—4z+D=0
como Aerx, — 1-3.5-4.7+D=0;, 1-15-284D=0; —-42+D=0; D=42

Por tanto, m;: x-3y—-4z+42=0

Ecuacion de 1, considerando que 7@, Lr 'y PM (E)e 7T,,
como w,Llr — 7m,:x-3y—-4z+D=0

calculemos PM(E)=(1—53,5;],7;] j=(2,2,3)

como PM(AB)er, — 2-3.2-4.3+D=0; 2-6-12+D=0; —16+D=0; D=16
Por tanto, m;: x-3y—-4z+16=10

b) Como los planos mw; y T, son perpendiculares a la recta r, son paralelos. Por lo tanto:
1-35-47+16]

P +(=3) +(—4)’

d(rz,,z,)=d (P,,] 7T, ) ={como punto del plano x, tomamos el A=(1,57)}=

_l1=15-28+16] |-26| _ 26 _ 26726 _ 2626 _ ;5=

= = = = 2
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Solucién, d(7,,7,)= V26 ul.



c) Ecuacion de la recta r.
Esta recta pasa por los puntos A 'y B y en el apartado a) obtuvimos su vector director, luego:

Punto A=(1,57)
re —
vector director v, =(1,-3,—4)

Las ecuaciones de la recta r serdn:

E. vectorial r:(x,y,z)=(1,5,7)+A(1,-3,-4) Ae X
E. paramétrica x=]+1
r:sy=5-34 AeR
7=7—4A
E. continua x—1_y-5_ z-7
! -3 -4

Buscamos, ahora, los puntos de larecta r / d( P,, C) =3
Po=(1+A,5-3A,7-44) y C=(1,0,1)

d(P..C) =AU+ A= 1Y +(5=3A—0) + (7 —4A—1) = | +(5-32) +(6—44) =
= B +25-30A+9F +36 —48A+16X =26 ¥ =784 +61

Debemos resolver: \/ 26X —784+61 =3, elevando al cuadrado ambos miembros de la ecuacion,
26 -78A+61=9; 26 2 -78A+61-9=0; 261 -78 A+ 52=0; simplificando entre 26,

X-34+2=0
3+1_4
QDN 412 34498 34T _3t1_ b=y =gl
2.1 2 2 2\ 32
2 2

Como hemos resuelto una ecuacion irracional, comprobamos las soluciones.
A=1 — 26.F-78.1+61=3|A=2 — 26.2°-78.2+61=3

V26 -78+61=3 JI104-156 +61 =3
J87-78 =3 J165-156 =3
Jo=3 i Jo=3 s
Para A=1, P,=(1+1,5-3.1,7-4.1)=(2,2,3)
Para A=2 P,=(1+2,5-3.2,7-4.2)=(3,-1,-1)

Finalmente, los puntos de r que distan 3 unidades de C son: (2,2,3) y (3,-1,-1).



